

政治观察家：陈川仁黄循财升任正部长 第四代领导团队已形成

周海丽，林心惠

联合晚报，2014年4月30日

总理宣布调整内阁，两名代部长明天起升任为正部长，专家学者认为总理正逐步考验新一代领导人，第四代核心领导团队已基本形成。

即将升任部长的是人力部代部长陈川仁，和文化、社区及青年部代部长兼通讯及新闻部第二部长黄循财。

总理公署昨天发表文告，宣布内阁调整和政治职务调整。这是李总理3年来第4次调整内阁和政治职务，上一次调整是去年9月份。

对此频密的调整，官委议员、新加坡管理大学法律系副教授陈庆文今早告诉本报：“不管是转正部长，或政治职务调整，都是给他们新挑战和考验，更是新学习阶段的开始。”

他认为，即使李总理在下届大选前再次调整内阁，他也不会感到意外。“这次的调整应是一个新的里程碑，而不是成立最后的领导班子，随时还有可能做出调整。”

他同意我国第四代领导团队已基本形成，但仍处于建立核心的阶段。

上届大选引进的5名新人中，教育部长王瑞杰、社会及家庭发展部长陈振声、教育部兼通讯及新闻部政务部长沈颖，以及明天升任部长的陈川仁和黄循财，普遍被视为第四代领导团队的核心成员。

陈庆文说：“历届总理和副总理向来没担任过相等于社会及家庭发展部的部长，如果陈振声真是总理人选之一，我估计李总理会再次调整内阁，让他接触社会及家庭发展以外的部门。”

政策研究所高级研究员许林珠博士说，这次的内阁调整，显示陈川仁与黄循财已追赶上大选后就成为代部长，并先升任正部长的陈振声，下届大选3人预料都将成为集选区的领军部长。

两部长受肯定

李总理：赢得国人信任

李显龙总理肯定两部长的表现，呼吁国人给予他的团队最大的支持。

他说：“他们自担任政治职务以来表现优异，也充分掌握了他们部门的事务。他们也努力地加强与人民的联系，赢得了国人的尊敬与信任。”

李总理说，此次加强内阁阵容，是为了更好地应对我国下来的侧重点和挑战，并带领新加坡步入下个阶段的发展。他指出，新加坡正在经历重要的转型，“政府将通过建国一代配套和终身健保等政策强化社会安全网，让国人更安心”。

他特别指出，这些重大政策调整需要好的政治领导、紧密的部门协作、有效的基层落实工作，以及国人的强力支持。

他昨天也在个人面簿留言说：“这些调整能让我们更好地为国人服务，也是我们领导层持续更新的一部分。”

‘为民谋福利，不会改变’

· 陈川仁：“重要的课题依然重要，包括为新加坡人谋福祉。这些事务不会因为职位的改变而改变。调整内阁的速度是否太快？我想，时不时都会出现改变，总理必须决定内阁或他的领导团队的组成。至于2011年从政者的表现，这不由得我来评估，而是得由民众来定夺。”

· 黄循财：“有机会以更大的角色为国服务，尤其是在国家转型之际，令我非常感激。文化、社区及青年部是个新部门，自成立以来，我们一直在探索如何让国人透过艺术、体育及参与社区活动，过更充实的生活……我们要成就的事还有很多。我期待与伙伴和利益相关者合作，提高国人的生活质量，让新加坡成为所有国人独特且温馨的家园。”

· 陈振泉：“传达社会政策不是一朝一夕，而是细水长流的工作。建国一代配套和终身健保计划这两大社会政策的沟通，将是接下来重要的工作。希望民众在了解这些政策之余，也能了解如何运用它们，这才能让沟通的工作水到渠成。”

· 蓝彬明：“我在政府国会卫生委员会八年，从医也20多年，对医疗从业人员和病患面对的问题深有体会。我认为这些经验可以让我为检讨现有政策、改善医疗模式的工作增值。”

· 刘燕玲：“我希望以文化、社区及青年部和社会及家庭发展部政务次长的身份，带来协力优势。社区、青年和文化，跟家庭和有需要的国人的交叉领域是充满机遇的。青年对于我们的未来是至关重要的，而我们的华族文化和宗乡组织在社会结构中扮演重要的角色。”

· 潘丽萍：“我希望建立并支持社区，让它们共同打造及共同拥有它们的热忱和兴趣。我也心系弱势群体，希望能为他们做多点事。我最终是想创造一个更强大的新加坡，一个让人们梦寐以求的家园。”

专家：未来大选……

蓝彬明潘丽萍担任政治职务

李显龙总理这次调整内阁和政治职务，除了提升陈川仁和黄循财为正部长，后座议员蓝彬明医生和潘丽萍也将担任政治职务。

盛港西单选区议员蓝彬明医生将卸下儿童眼科专科医生的工作，于8月1日成为卫生部政务部长。

摩绵一加冷集选区议员潘丽萍则将于5月27日从陈振泉手中接过中区市长的职务。

去年10月受委为社会及家庭发展部政务次长的刘燕玲，也将兼任文社青部政务次长。卫生部兼人力部高级政务部长许连碯博士将卸下西南区市长的职务，并由刘燕玲接任。

或更多小集选区 让上位新人领军

未来大选或出现更多较小集选区，让上位的新人领军作战？

政策研究所高级研究员许林珠博士指出，更多新人上位担任政治职务，意味着未来大选若出现更多较小的集选区，他们有能力成为领军部长。

许林珠表示，这次的政治职务调整在没有任何重量级部长退下来的情况下，增加担任政务次长、政务部长和高级政务部长职务的新一代领导人。

她说：“如果宣布举行大选时不再出现任何变化，参选的政治职务领导人的人数将增加许多。若出现更多更小的集选区，将提供更多领军部长。”

陈川仁将继续协助吴作栋接见选民

即使升任正部长，陈川仁仍愿意协助荣誉国务资政吴作栋接见选民。

吴作栋昨晚通过面簿祝贺陈川仁和黄循财，赞扬他们在政策制定和解说方面都表现优秀。与陈川仁同属马林百列集选区的吴作栋还说：“尽管川仁已是正部长，他跟我说仍愿意继续在我的接见选民活动上协助我。”

认真看待人口老化 积极改善社会政策

政府认真看待人口老化的社会问题，积极改善社会政策，为下届大选作好准备。

国大政治系助理教授黄奕鹏博士认为，这次的政治职务调整，凸显政府十分看重人口老化问题，正认真致力改善社会发展的相关政策，以应对人口老化的社会需求，尤其是医疗保健方面。

不过，黄奕鹏博士不愿针对何时举行大选作出推测。

陈庆文也指出，李总理擢升陈振泉和蓝彬明医生，反映政府力求确保社会及医疗两方面的政策能达到预期效果。

“民众会以政府落实社会和医疗政策的成效，来判断它在应对社会老龄化等挑战的能力和魄力，以及行动党的政治地位和可信度。”

陈庆文也预计最快明年底至后年初会举行大选。

他说：“目前，政府还需要一些时间来使政策和配套取得一定成果，政治职务调整也需要给领导人时间表现。”